Коррекционная работа 

по теме: Степень с натуральным показателем
  Справочный материал.
На практике используют число со степенями. Например: 
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Свойства степени с натуральным показателем:
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1. Найдите значение выражений: 
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1) 

	1) основание степени оставить прежним, показатели степеней сложить
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	2) Записать степень с основанием 3
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	3) Вычислить значение степени
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Решите самостоятельно:

1) 
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Ответ: 

1) 100     2) 0,001   3) 0,001  4) 10

Найдите  значение выражений
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	1) основание степени оставить прежним, а показатели вычесть
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	2) записать степень с основанием
	2
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	3) вычислить значение степени
	2
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	Ответ
	8


Решите самостоятельно:

1) 
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Ответы: 
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Представьте выражение в виде степени
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	1. Используем свойства степеней  (3)
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	2. Запишем выражение в виде произведения степеней
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	3. Основание степени оставить прежним, показатели степеней сложить
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	4. Запишем степень с основанием 3
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	5. Запишем значение степени с положительным показателем
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Решите  самостоятельно:
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Ответы:

1) 
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  Решите самостоятельно:

Представьте дробь в виде произведения


[image: image43.wmf]4

3

5

4

2

y

x

y

x

c

 

Найдите значение выражения: 
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Ответы: 1) 32;  2) 128;   3)
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Диагностический тест

Вариант 1

1. Чему равна степень выражения 
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2. Чему равно значение выражения 
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3. Упростите выражение 
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4. Сократите дробь 
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5. Вычислите 
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6. Вычислите 
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7. Вычислите 
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8. Вычислите 
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9. Вычислите 
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Дополнительный уровень

Вариант 1

1. Заменить степенью с основанием 2 число 8

а) 2
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2. Сравнить с нулём 
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3. Вычислите 
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4. Упростите выражение 
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5. Представьте выражение 
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6. Представьте выражение 
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7. Упростите выражения 
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8. Вычислите
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9. Вычислите 
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10. Вычислите: 
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Углубленный уровень

Вариант 1

1. Запишите в стандартном виде 
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2. Упростите выражение 
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3. Упростите выражение 
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4. Найдите значение выражения: 
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5. Упростите выражение 
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6. Найдите значение выражения: 
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7. Какой цифрой оканчивается число 
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8. Представьте в виде степени с основанием y выражение: 
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9. Найдите значение выражения 
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10. Вычислите при натуральном n 
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а) 0      б) – 2      в) 2     г) 1     д) – 1 
Коррекционная работа по теме 

«Степень с целым показателем»
	
	Правило
	Образец решения
	Проверь себя

	1
	Степенью с отрицательным показателем (-n) называется число, обратное степени с показателем n
	а) [image: image164.png]



б) [image: image166.png]



	а) [image: image168.png]



б) [image: image170.png]23 =





	2
	При умножении степеней с одинаковыми основаниями, основание остаётся прежним, а показатели степеней складываются

[image: image171.png]a™ xaq® = q™m*"




[image: image173.png]a0



, m и n любые целые числа
	а)5-8[image: image175.png]


 
б)[image: image177.png]



в)[image: image179.png]


=[image: image181.png]




	

	3
	При делении степеней с одинаковыми основаниями, основание остаётся прежним, а из показателя степени делимого вычитают показатель степени делителя

[image: image182.png]



	а) [image: image184.png]



б) [image: image186.png]



в) [image: image188.png]




	

	4
	При возведении степени в степень, основание остаётся прежним, а показатели перемножаются [image: image190.png]


 
	а) [image: image192.png]I
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б) [image: image194.png]



в) [image: image196.png]



	

	5
	При возведении дроби в степень возводят в эту степень отдельно её числитель и знаменатель

[image: image197.png]



	а) [image: image199.png]



б) [image: image201.png]



в) [image: image203.png]



	


Реши самостоятельно:

1) [image: image205.png]6 x616



       2) [image: image207.png]


       3) [image: image209.png]


       4) [image: image211.png]14173~



      5)  [image: image213.png]



Ответы:  [image: image215.png]


;     [image: image217.png]


;      [image: image219.png]


;     49;     [image: image221.png]
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Диагностический тест

Вариант 1                                                                                         Вариант 2

Замените степень с целым отрицательным показателем дробью
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                                                                                                        [image: image225.png]



а) [image: image227.png]


    б) [image: image229.png]


  в) [image: image231.png]


                                                         а)[image: image233.png]


    б) [image: image235.png]


  в) [image: image237.png]-65



 

Замените дробь степенью с целым показателем

[image: image239.png]


                                                                                                          [image: image241.png]



а) [image: image243.png]17%



 б) [image: image245.png]-17%



  в) [image: image247.png]17°¢



  г) [image: image249.png]-17°%



                                   а) [image: image251.png]18°



   б) [image: image253.png]187°



  в) [image: image255.png]-18°



  г) [image: image257.png]-187°




Представьте в виде дроби выражения
[image: image259.png]6x 4



                                                                                                         [image: image261.png]
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 г) [image: image277.png]



Представьте дробь в виде произведения
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 г) [image: image289.png]


                              а) [image: image291.png]—7x®



 б) [image: image293.png]—7x7®



 в) [image: image295.png]7x7®



 г) [image: image297.png]7xx8




Вычислите
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                                                                                             [image: image301.png]572 x 5%
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 г) 36                                                   а) 10  б) [image: image307.png]


 в) 25  г) [image: image309.png]


    

Вычислите
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                                                    а) 243 б) 15 в) [image: image317.png]
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Вычислите
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   Б) 16      В) 8     Г) 
[image: image327.wmf]16

1


Представьте в виде произведения

(а-2 х в-3) -2                                                                                                                    (а-4 х в-2) -3 

А) а4 в3   Б) а4 в6    В) а4 в5    Г) а-4 в-6                                           А) а12в6   Б) а-12в-6    В) а4 в6   Г) а7в5

Найти значение выражения
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[image: image329.wmf]4
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А) 
[image: image330.wmf]64

1

    Б) 64    В) 
[image: image331.wmf]16

1

     Г) 16                        А) [image: image332.wmf]8

1

       Б)  
[image: image333.wmf]16

1

       В) 8     Г) 16

Замените число в стандартном виде

4 000 000                                                                     7 000 000

А)4 х 10-6   Б)         В)          Г) 4 х 106 
  
А)         Б)          В) 7 х 106    Г) 7 х 10-6
Коррекционный материал

Тема: Умножение одночленов. Возведение одночлена в степень. Стандартный вид одночлена.

Справочный материал.
       Выражения 5a[image: image335.png]X3



x, 2[image: image337.png]


(-3)[image: image339.png]X3



, [image: image341.png]


x являются произведениями чисел, переменных и их степеней. Такие выражения называются одночленами. Одночленами также считают числа, переменные и их степени. 

 Например, выражения - 8, 35,y и [image: image343.png]


 - одночлены. 

        Стандартным видом одночлена называется одночлен в виде произведения числового множителя, стоящего на первом месте, и степеней различных переменных. Любой одночлен можно привести к стандартному виду путем перемножения всех переменных и чисел, входящих в него. Приведем пример приведения одночлена к стандартному виду: 

4[image: image345.png].
X"2y'a (



-5)y[image: image347.png]X3



 = 4(-5)[image: image349.png]


 [image: image351.png]


y = -20[image: image353.png]


.

           Числовой множитель одночлена, записанного в стандартном виде, называют коэффициентом одночлена. Например, коэффициент одночлена  -7[image: image355.png]


равен -7. Коэффициенты одночленов[image: image357.png]X3



 и -xy считают равными 1 и -1, так как [image: image359.png]X3



 = 1[image: image361.png]X3



 и -xy = -1xy.

Степенью одночлена называют сумму показателей степеней всех входящих в него переменных. Если одночлен не содержит переменных, то есть является числом, то его степень считают равной нулю. 

 Например, степень одночлена 8[image: image363.png]X3



y[image: image365.png]


 равна 6, одночлена 6x равна 1, одночлена -10 равна 0. 

Умножение одночленов. Возведение одночленов в степень

           При умножении одночленов и возведении одночленов в степень используется правило умножения степеней с одинаковым основанием и правило возведения степени в степень. При этом получается одночлен, который обычно представляют в стандартном виде. 

Правила.

I. Чтобы умножить одночлен на одночлен надо:

    1) перемножить коэффициенты;

    2) перемножить степени с одинаковыми буквенными множителями, сложить показатели данных степеней и записать их в виде степени;

    3) переменные, входящие в один из сомножителей берутся в произведении с показателями;

    4) полученные результаты перемножить.  

Проверьте себя: 
1. Выполните умножение:  4[image: image367.png]


(-3)[image: image369.png]X3



y
	План действий
	Решение

	1. Перемножить коэффициенты
	4[image: image371.png]


3)= -12


	2.  Перемножить степени с одинаковыми буквенными множителями
	[image: image372.png]X3x3*





[image: image374.png]


y   =[image: image376.png]




	3.Образец  решения, ответ.
	4[image: image378.png]


(-3)[image: image380.png]X3



y = (4[image: image382.png]



[image: image384.png]


 12[image: image386.png]





II. Чтобы возвести одночлен в степень надо:


     1) возвести в эту степень каждый множитель;

      2) полученные результаты перемножить.           

Проверьте себя: 

1. Возведите в степень:     [image: image388.png]


    

	План действий
	Решение

	1. Возвести в эту степень каждый множитель
	[image: image389.png]53 3 )3





	2. Полученные результаты
перемножить
	[image: image390.png]—125x8yls





	3. Образец  решения, ответ.

	[image: image392.png]


= [image: image394.png](-5)°*



 =
= -125[image: image396.png]xSyls







Решите самостоятельно:

1. Выполните действия:

  а) [image: image398.png]


;                                

  б) [image: image400.png]


                               

  в)  [image: image402.png]


                                  

  г) 8[image: image404.png]


 [image: image406.png]


);                       

  Ответы:
   [image: image408.png]


; -2[image: image410.png]


 ;      [image: image412.png]~12x yl3z; 4atsle



 ;        
Коррекционная работа
Тема: Умножение одночленов. Возведение одночлена в степень. Стандартный вид одночлена.

Диагностический тест 

I вариант

1.Какое из выражений является одночленом?

А) [image: image414.png]


 [image: image416.png]


;    Б) а-в ;        В) [image: image418.png]miz2-173x"3; [D4x'3 (—2y"2



 .

2.Какие из одночленов записаны в стандартном виде?

А)45ахав;       Б) 28ав[image: image420.png]


  Г)[image: image422.png]ol



 [image: image424.png]


     

3.Чему равна степень одночлена    21[image: image426.png]


?

А)  15;              Б) 8;                В)  29                         Г) 5.

4.Какой из одночленов является записью одночлена 2[image: image428.png]


(-3)[image: image430.png]) il



y в стандартном виде? 

А) -6[image: image432.png]Xo%y3



 ;       Б) -6[image: image434.png]


;       В)-6[image: image436.png]


;                Г)2[image: image438.png]Xo%y3



(-3).
5.Результатом умножения каких одночленов является одночлен   16[image: image440.png]


?

А) 4[image: image442.png]


 2[image: image444.png]


  и   8 [image: image446.png]


  (-4)[image: image448.png]



Г)16[image: image450.png]


и [image: image452.png]


.

6.  Выполните действия      4х2у·(-3ху4)






А) -12[image: image454.png]X3yS



 ;         Б) -12[image: image456.png]x20y,24



;           В) -6[image: image458.png]


;                Г)  12х3 у5

7.Возведите в степень
[image: image460.png]


:

А) 81[image: image462.png]


 ;         Б) -81[image: image464.png]


;           В) -12[image: image466.png]


;                Г)  81 у6    

8.Представьте в виде квадрата одночлена выражение[image: image468.png]


 [image: image470.png]


:

   А) [image: image472.png]i



 [image: image474.png]


 ;                     В)   [image: image476.png]


 [image: image478.png]


 [image: image480.png]


               Г)  - [image: image482.png]


 [image: image484.png]



9.Представьте в виде куба одночлена выражение -27 [image: image486.png]xsylz



:

-3 [image: image488.png]x3ye



                                      3 [image: image490.png]x3ye



                     -3[image: image492.png]Xiy4



                                9 [image: image494.png]Xiy4




10.Вычислите      56·52 

                               (52)3      :                 

А)125                             Б)25                       В)1                             Г)5

Диагностический тест

II вариант

1.Какое из выражений является одночленом?

А) [image: image496.png]


 [image: image498.png]@-—e)?*



;    Б)[image: image500.png]


 ;        В) [image: image502.png]c2-15d3;  Dx+y



 .

2.Какие из одночленов записаны в стандартном виде?

А)45[image: image504.png]xX3yz?



;       Б) 34аaв[image: image506.png]


  Г)[image: image508.png]ol



 [image: image510.png]


     

3.Чему равна степень одночлена    14[image: image512.png]


?

А)  15;              Б)25;                В)  11;                    Г)24.

4.Какой из одночленов является записью одночлена 5[image: image514.png]


(-4)[image: image516.png]a’



y в стандартном виде? 

А) 20[image: image518.png]a 1o,
N



 ;           Б) -20[image: image520.png]a 1o,
N



;       В)-20[image: image522.png]


;                Г) -5[image: image524.png]a 1o,
N



*4.
5.Результатом умножения каких одночленов является одночлен   18[image: image526.png]


?

А)2[image: image528.png]


 -2[image: image530.png]


  и   -9 [image: image532.png]


  -6[image: image534.png]



Г)18[image: image536.png]


и [image: image538.png]


.

6.  Выполните действия      6х2[image: image540.png]


·(-2ху5)






А) -12[image: image542.png]X3yS



 ;         Б) -12[image: image544.png]


;           В) -6[image: image546.png]


;                Г)  ) -12[image: image548.png]X3y®




7.Возведите в степень
[image: image550.png]


:

А) 32[image: image552.png]


 ;         Б) -32[image: image554.png]


;           В) -32[image: image556.png]


;                Г)  -10[image: image558.png]



8.Представьте в виде квадрата одночлена выражение[image: image560.png]


 [image: image562.png]


:

   А) [image: image564.png]


 [image: image566.png]


 ;                     Б)   [image: image568.png]


 [image: image570.png]


 [image: image572.png]


               Г)  - [image: image574.png]


 [image: image576.png]



9.Представьте в виде куба одночлена выражение -64 [image: image578.png]xoylz



:

А)-4 [image: image580.png]x3ye



                                    Б)  4 [image: image582.png]X3y



                 В)    -4[image: image584.png]X3y



                    Г) 32 [image: image586.png]X3y




10.Вычислите      74·73 

                               (72)3      :                 

А)49                            Б)7                       В)1                             Г)0

Дополнительный уровень
   1.Представьте в виде одночлена стандартного вида:

а) 
[image: image587.wmf]2
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       б)
[image: image588.wmf](
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2.Представьте произведение одночленов в виде степени некоторого одночлена:

   а)  
[image: image589.wmf];
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    б) 
[image: image590.wmf]2
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3.Найдите одночлен, который нужно подставить вместо М , чтобы равенство стало верным:

  а)  
[image: image591.wmf]3
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     б)  
[image: image592.wmf])
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       в)    М·(0,4х2у3)2 = (2х3у2)3



       г)   (0,6х3у4)2:М = (0,2ху2)3

4.Представьте выражение в виде квадрата некоторого одночлена:

а)  
[image: image593.wmf]8

6
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x
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         б)
[image: image594.wmf](
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в)  
[image: image595.wmf]2
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        5. Упростите выражение :

   а)                                                                  б)  

     2а3в)3·(а2в3)2



         ( 3х2у3)3·(ху4)2
    (1/2ав2)4




(1/3х3у5)2
6.   Используя свойства степени вычислите:       

                            
[image: image596.wmf]5

6

6

14

7

2

×


7.Известно, что 2а
[image: image597.wmf]2

b = m . Выразите через m значение выражения:

а) 4 
[image: image598.wmf]4

a

b
[image: image599.wmf]2

          б) 40a
[image: image600.wmf]6

b
[image: image601.wmf]3

.

8.Упростите выражения :

            х=2,7*10
[image: image602.wmf]7

 и у=4,5*10
[image: image603.wmf]6

.

9.Упростите выражения:

          а)   х
[image: image604.wmf]n

*х[image: image605.wmf]1

+

n

*х
[image: image606.wmf]1

2

-

n

 ;

         б) (у
[image: image607.wmf]3

-

n

)
[image: image608.wmf]2

у
[image: image609.wmf]6

 ·у
[image: image610.wmf]n

2

.

10.Вычислите при натуральном n :      (-1)
[image: image611.wmf]n

 ·(-1)
[image: image612.wmf]1

+

n

 ·(-1)
[image: image613.wmf]2

+

n

.

Углубленный  уровень

1. Представьте выражение в виде одночлена стандартного вида:


(3/4х3у4)3·(-4ху2)4
          -9х6у5
2. Найдите выражение А, если:

А·(8ав4)3 = (4а2в2)4


 (9а2в3)4:А = (27а5в4)2  

3.Вычислите:         
[image: image614.wmf]6
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4.Составьте всевозможные одночлены стандартного вида с коэффициентом 2, содержащие такие переменные х и у, чтобы степень одночлена была равна:

1) 2;  2) 3;  3) 4.

5.Докажите, что сумма трех последовательных натуральных степеней числа 4 кратна  84.

6.Докажите, что произведение трех последовательных чисел плюс средний из сомножителей,  равно кубу среднего множителя.

Коррекционная работа

Тема: умножение многочленов
	Чтобы умножить многочлен на одночлен, надо умножить на этот одночлен каждый член многочлена и полученные произведения сложить.
	 (3x2 — 2ах + 5а2) (—4ах)= 
=— 12аx3 + 8а2x2 — 20а3x.
(а2 — ab + b2) (3а)  =  а2 (3а) — (ab) (3а) + +b2 (3а)  =  3а3 — 3а2b + 3ab2


	Eсли все члены многочлена содержат общий множитель, то его можно вынести за скобки.
am + bm — cm = (a + b — с) m.
	x6—2x2 + 3x = x(x5 —2x + 3).

	Чтобы умножить многочлен на многочлен, надо умножить каждый член первого многочлена на каждый член второго многочлена и полученные произведения сложит
	 (а2 — 5аb + b2 — 3) (а3  — 3аb2 + b3 )= =а5 — 5а4b + а3b2 — 3а3— 3а3b2 + 15а2b3 — 3аb4 +  9аb2+а2b3 — 5аb4 + b5 — 3b3= =а5 — 5а4b — 2а3b2 — 3а3 + 16а2b3 — 8аb4 +  9аb2 + b5 — 3b3


	Слагаемые многочлена можно сгруппировать различными способами на основе сочетательного и переместительного законов. На практике он применяется в тех случаях, когда многочлен удается представить в виде пар слагаемых таким образом, чтобы из каждой пары можно было выделить один и тот же множитель. Этот общий множитель можно вынести за скобку и исходный многочлен окажется представленным в виде произведения. 
	Разложить на множители многочлен x3 – 3x2y – 4xy + 12y2.Сгруппируем слагаемые следующим образом: 
x3 – 3x2y – 4xy + 12y2 = (x3 – 3x2y) – (4xy – 12y2). В первой группе вынесем за скобку общий множитель x2, а во второй − 4y. Получаем: 
(x3 – 3x2y) – (4xy – 12y2) = x2(x – 3y) – 4y(x – 3y). Теперь общий множитель (x – 3y) также можно вынести за скобки: 
x2(x – 3y) – 4y(x – 3y) = (x – 3y)(x2 – 4y). 
Ответ. (x – 3y)(x2 – 4y).



1)   (а — b) (m — n — р) = am — bm — an + bn — аp + bр.
2)   (x2 — у2) (x + у) = x3 — xу2  + x2 у — у3
3)  (3аn +  2n2 — 4a2) (n2 — 5an) = 3аn3 +  2n4 — 4a2n2 — 15a2n2 — 10an3 + 20a3n =
= —7аn3 +  2n4 — 19a2n2  + 20a3n
4)   (2a2 — 3)2 = (2a2 — 3) (2a2 — 3) =  (2a2)2 — 3 (2a2) — (2a2) 3  + 9 =
= 4a4 — 6a2 — 6a2  + 9 = 4a4 — 12 a2  + 9

Диагностический тест

Вариант 1

1. Представить одночлены в стандартном виде:  

1,5xyz ∙ 6z
a) 9xyz
b) 8x2yz


c) 9x2y2z2
d) 9xyz2

2. Возвести одночлен в степень: 

(-0,6xy2)2
a) 0,36x2y4
b) 3,6xy4


c) -0,36x2y4
d) -3,6xy2


3. Упростить выражение: 

xy∙(-3x2)∙2xy2
a) -6x3y3
b) -6x4y3


c) 6x4y2
d) 6x4y3
4. Предоставить в виде квадрата одночлена: 


[image: image615.wmf]9
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  b) 
[image: image617.wmf]2
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c) 
[image: image618.wmf]2

3

81

256

mn

æö

ç÷

èø

 d) 
[image: image619.wmf]2
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5. Представить в виде куба одночлена: 

1000a3b3

a) (100ab)3
b) (1000ab)3


c) (10ab)3
d) (10a3b3)3


Диагностический тест

Вариант 2

1. Представить одночлены в стандартном виде: 

1,8x2y∙(-5z)
a) 9xyz
b) -9x2y2z


c) -9x2yz
d) -9xyz
2. Возвести одночлен в степень: 

(-1,2x2y3)2
a) -1,44x4y6
b) -14,4x2y3


c) 1,44x4y6
d) 14,4x4y6


3. Упростить выражение: 

3x2y(-2xy2)∙xy
a) -6x3y3
b) -6x3y4


c) -6x4y4
d) -6x4y3


4. Предоставить в виде квадрата одночлена: 

1,69m4n8

a) (1,3m2n4)2
b) (1,3m8n16)2


c) (0,13m2n4)2
d) (0,13m4n4)2

5. Представить в виде куба одночлена: 

8a6b9
a) (4a2b3)3
b) (2a2b3)3


c) (4ab3)3
d) (2a3b2)3


Дополнительный уровень
Вариант 1
1. Представить одночлены в стандартном виде:

3,2xy∙(-5xz)

a) 16xyz
b) -16x2yz


c) -16xyz2
d) 16x2yz 

2. Возвести одночлен в степень: 

(0,2xy2)3
a) 0,6x3y6
b) 0,008x3y6


c) 0,08xy2
d) 0,08x3y6


3. Упростить выражение: 

4x3∙3xy3∙(-2x2)

a) -24x6y3
b) -24x5y3


c) -24x4y3
d) -24x6y6


4. Предоставить в виде квадрата одночлена: 
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c) 
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d) 
[image: image624.wmf]412

256

625

mn




5. Представить в виде куба одночлена: 

27a3b6

a) (3a3b2)3
b) (9ab2)3


c) (3ab2)3
d) (9a3b2)3


Углубленный уровень
Вариант 1
1. Представить одночлены в стандартном виде:

-3,5x∙(-2xy)

a) -7x2y
b) 7xy



c) 7x2y

d) -7x2y

2. Возвести одночлен в степень: 

(0,3x2y2)3
a) 0,9x6y6
b) 0,009x2y6


c) 0,09x6y6
d) 0,027x6y6


3. Упростить выражение: 

3x2y3∙(-4xy2)∙x3y

a) -12x5y5
b) -12x6y5


c) 12x5y6
d) -12x6y6


4. Предоставить в виде квадрата одночлена: 

1,44m8n6

a) (12m4n3)2
b) (1,2m4n3)2


c) (1,2m2n3)2
d) (1,2m16n12)2


5. Представить в виде куба одночлена: 

125a6b3

a) (25a3b)3
b) (25a2b)3


c) 5a

d) (5a2b)3


Коррекционная работа
по теме «Сложение и  вычитание рациональных дробей»

	
	Правило
	Образец решения
	Проверь себя

	1
	Чтобы сложить рациональные дроби  с одинаковыми знаменателями, нужно сложить их числители, а знаменатель оставить без изменения.
	 А) 
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	2
	 Чтобы вычисть рациональные дроби с одинаковыми знаменателями, нужно вычисть их числители, а знаменатель оставить без изменения.
	А) 
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	 Алгоритм  сложение  рациональных дробей с разными знаменателями
	 Образец решения
	 Проверь себя

	1
2
3
4
5
	 Разложим ( если возможно) знаменатили дробей
 Находим общий знаменатель
 Находим дополнительный множитель  для каждой дроби
Умножим числитель на дополнительный множитель
 Производим сложение (вычитание) рациональных дробей.
	А)  
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Б)       
                                    b              a 
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Диагностический тест.

І вариант                                                                                           ІІ вариант

1)   Найдите сумму дробей                                            1 )   Найдите  сумму дробей 
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2) Найти разность дробей
2)   Найти разность дробей
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3) Выполните действие                                                        3) Выполните действие
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4) Сложите дроби
                                                          4)  Сложите дроби 
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5) Запишите выражение в виде дроби
                         5) Запишите выражение в виде дроби
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[image: image694.wmf]  
6) Найти разность дробей 
                                      6) Найти разность дробей 
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   7) Найти сумму дробей                                                 7)   Найти сумму дробей                                                  
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[image: image718.wmf]  
8)Преобразуйте  выражение
                                               8)  Преобразуйте выражение
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9) Упростите выражение                                              9)  Упростите выражение
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10) Какое из выражений не имеет                                10)  Какое из выражений не имеет
      смысла  при х=1?                                                                              смысла  при х=-3?   
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[image: image742.wmf] 
Дополнительный уровень
Вариант 1

1. Запишите в виде дроби: 
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2. Найдите разность дробей: 
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3. Выполните действия: 
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4. Найдите сумму дробей: 
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5. Преобразуйте выражение:     
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    6.  Выполните действия: 
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7. Упростите выражение: 
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8. Преобразуйте  выражение: 
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9. Найдите значение выражения, предварительно упростив его: 
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А) -2;    B)  1;    C) 
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10. Известно, что  
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[image: image794.wmf]y

y

x

2

+

. 
А) 6;    B)  5;    C) 4;   D) 4,5;    E)  3.                                                                   
Вариант 2

1. Запишите в виде дроби: 
[image: image795.wmf]8

5

2

8
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-

+

-

x

x

  
A) 
[image: image796.wmf]8

7

2

-

x

;   B) 
[image: image797.wmf]8

7

+

x

;   C) 
[image: image798.wmf]8

7

3

-

x

;    D) 
[image: image799.wmf]16

2

+

x

;   E) 
[image: image800.wmf]16

3

2

-

x

.
2. Найдите разность дробей: 
[image: image801.wmf]y

x

y

y

x

y

-

-

+

5

5

 
A) 
[image: image802.wmf]y

x

;     B) 
[image: image803.wmf]y

x

2

-

;     C) 
[image: image804.wmf]y

x

2

;    D) 
[image: image805.wmf]y

x

y

-

10

;    E) 
[image: image806.wmf]y

x

y

2

5

-

.
3. Выполните действия: 
[image: image807.wmf]x

x

1

16

5

-


A) 
[image: image808.wmf]x

16

1

;    B) 
[image: image809.wmf]x

3

;   C) 
[image: image810.wmf]x

16

21

;     D) 
[image: image811.wmf]x

16

11

-

;     E) 
[image: image812.wmf]2

16

21

x
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.
4. Найдите сумму дробей: 
[image: image813.wmf]5

15
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m

m

+

. 
A) 
[image: image814.wmf]15

2

m
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;    B) 
[image: image815.wmf]m
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;    C) 
[image: image816.wmf]m
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3

2

-

;     D) 
[image: image817.wmf]m

m

15

3

2

2

+

;     E) 
[image: image818.wmf]15

2

m

.
5. Преобразуйте выражение: 
[image: image819.wmf]2

3

2

3
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-

-

b

b

b
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. 
 A) 
[image: image820.wmf]b

b

2
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; B) 
[image: image821.wmf])

2
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2
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; C) 
[image: image822.wmf]4

2
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; D) 
[image: image823.wmf]b

b

2

4

2
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; E) 
[image: image824.wmf]2

3
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b

.             
6. Выполните действия: 
[image: image825.wmf]2
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2
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a
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-
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.
A) 
[image: image826.wmf]2
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a
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-

;     B) 
[image: image827.wmf]5

2

3
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a

;     C) 
[image: image828.wmf]2
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a

a

; D) 
[image: image829.wmf]2

2

3

a

a

-

;    E) 
[image: image830.wmf]a

a

2

3

+

.              
7. Упростите выражение: 
[image: image831.wmf]y

x

y

x

-

-

+

3

1

3

1

. 
А) 
[image: image832.wmf]2
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-

;  B) 
[image: image833.wmf]2
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x

-

;  C) 
[image: image834.wmf]y

y

x

2
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2

-

; D) 
[image: image835.wmf]2

2

9
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y

x

y

-

; E) 
[image: image836.wmf]2

2

9

6

y
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x

-

.       
8. Преобразуйте  выражение: 
[image: image837.wmf]6

2

36
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+

-

x

x

.
 A) 
[image: image838.wmf]6

2

+

x

x

;     B) 
[image: image839.wmf]36

1

3
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-

x

x

;     C) 
[image: image840.wmf]6

8

5
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x

;   D) 
[image: image841.wmf]36

11
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x

x

;  E) 
[image: image842.wmf]6

+

-

x

x

.                                     
9. Найдите значение выражения, предварительно упростив его: 
[image: image843.wmf]2

4

4

4
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3
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-

+

-

+

b

b

b

b

, где b=5
А) 3;    B)  
[image: image844.wmf]3

1

;    C) -2;   D) 
[image: image845.wmf]3

2

1

;    E)  
[image: image846.wmf]9

5

.
10. Известно, что  
[image: image847.wmf]4

=

y

x

.       Найдите   
[image: image848.wmf]y

y

x

2

-

. 
А) 6;    B)  2;    C) 5;   D) 4;    E)  3.                                                                   
Углубленный уровень

Вариант 1

1. Упростите выражение: 
[image: image849.wmf]x

x
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2. Упростите выражение: 
[image: image850.wmf]y
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y

xy
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. 
3. Упростите выражение: 
[image: image851.wmf]x
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4. Упростите выражение: 
[image: image852.wmf]2
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. 
5. Упростите выражение: 
[image: image853.wmf]a

ab

a
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. 
6. Выполнить действия: 
[image: image854.wmf]1
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.
7. Упростите выражение: 
[image: image855.wmf]1
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.
8. Упростите выражение: 
[image: image856.wmf]1
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.
9. Представьте дробь в виде суммы или разности целого выражения и дроби: 
[image: image857.wmf]x

x
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10. Докажите, что при 
[image: image858.wmf]3
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 значение выражения 
[image: image859.wmf]6
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 не зависит от а.

Вариант 2

1. Упростите выражение: 
[image: image860.wmf]x
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2. Упростите выражение: 
[image: image861.wmf]2
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3. Упростите выражение: 
[image: image862.wmf]4
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4. Упростите выражение: 
[image: image863.wmf]y
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5. Упростите выражение: 
[image: image864.wmf]a
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. 
6. Выполнить действия: 
[image: image865.wmf]x
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.
7. Упростите выражение: 
[image: image866.wmf]2

3

)

2

(

4

5

2

2

2

-

-

-

-

+

-

a

a

a

a

a

.
8. Упростите выражение: 
[image: image867.wmf]1
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-

b

b

b
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.
9. Представьте дробь в виде суммы или разности целого выражения и дроби: 
[image: image868.wmf]x

x

9

2

+


10. Докажите, что при 
[image: image869.wmf]2
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y

 значение выражения 
[image: image870.wmf]6
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y

 не зависит от у.

Коррекционный материал

Тема: «Формулы сокращенного умножения»

Разность квадратов двух выражений 

Справочный материал

Произведение разности двух выражений на их сумму равно разности квадратов этих выражений.

Проверь себя.

Рассмотри внимательно, как сформулированное правило применяется при решении примеров.

1. Представьте произведение многочленов  

     виде разности квадратов: (3-а) (3+ а)

     План действия                           Решение       

  1.Найдите произведение                  3 · 3 = 9

      первых членов

  2. Найдите произведение                 а · (- а)=- а2
      вторых членов

  3. Запишите первое 

     произведение первым 

     членом,  второе  произведе-

     ние   вторым  членом 

  4. Ответ                                        (3-а) (3+ а)= 9 - а2  

  Проверь себя.

  2. Представьте разность квадратов двух выражений в виде суммы и разности     а2 - 81

      План действия                         Решение       

1. Найдите произведение         а2 = а · а

   двух одинаковых множи-

   телей   первого члена. 

2. Найдите произведение 

   двух    81 = 9· 9

  одинаковых множителей 

   второго члена

3. Запишите разность и            (а-9) (а+9) 

сумму из этих выражений   

 4. Ответ                                  а2 – 81= (а-9) (а+9)

          Реши самостоятельно.
1) (а-2) ( а + 2) 

2) (2а – 3в) ( 2а + 3в)

3) (6m –n) (6 m + n)
4) x2 – 49
5) 9 x2 – 25 у2
6) 16 х2 – 36 у2
Ответы: 
1) 36m – n2
2) a2 -4

3) (3x -5y)(3x + 5y)

4) (x -7)(x + 7)

5) (4x + 6y)(4x + 6y)

6) 4a2 -9b2
Квадрат суммы и квадрат разности двух выражений

Справочный материал.

Квадрат суммы двух выражений   равен квадрату первого выражения  плюс   удвоенное произведение первого и второго выражений, плюс квадрат второго выражения.  

Проверь себя.

Рассмотри внимательно, как сформулированное правило применяется при решении примеров.

1.Запишите в виде многочлена ( 6 + а)2
План действия                   Решение   

1. Возведите в квадрат     

   первое выражение           62 = 36

2. Умножьте произведе-

ние первого и второго       2· 6 · а = 12 а

 выражения  на 2.

3. Возведите второе            а2
   выражение в квадрат 

4.Запишите полученные   36 + 12 а + а2
   выражения в виде 

    многочлена   

5. Ответ                                (6+ а2)=36+12а+ а2
2.Запишите в виде многочлена выражение        (2а – 5)2               

План действия                   Решение   

 1. Возведите первое      

  выражение в квадрат     (2 а2) = 4 а2     

2.Умножьте произведе-  

  ние первого и второго   2а · (-5) ·2= -20а

  выражение  на 2.

3. Возведите второе          (- 5)2 = 25

 выражение в квадрат

4.Запишите полученные  4 а2 – 20а + 25

результаты в виде 

многочленов.

5. Ответ:                            ( 2а – 5)2 =4 а2-20а+25

Решите самостоятельно
1) (а + 4)2
2) (7 – х)2
3) (2х – 3у)2
4) (3х + 4у)2
Ответы:
1) 4x2 -12xy +9y2
2) a2 + 8a + 16

3) 9x2 + 24 xy +16y2
4) 49-14x+x2
Повторный уровень

Куб суммы и куб разности двух выражений

Справочный материал

Куб суммы двух выражений равен кубу первого выражения, плюс утроенное произведение квадрата первого на второе,  плюс утроенное произведение первого на квадрат второго, плюс куб второго выражения.

(а + в)3 = а3 + 3а2в + 3 ав2 + в3
              Проверь себя.

           Представьте выражение (х + 7)3  в виде 

        многочлена.

             План действия                         Решение       

1. Запишите куб                      х3
    первого выражения

2. Возведите первое                х2
 выражение в квадрат

3. Запишите произведе-

ние из трех множителей

1) число 3                             3· х2 · 7=21 х2
2) квадрат первого 

   выражения

3) второе выражение

4. Найдите квадрат             

второго  выражения               7 х2  
5. Запишите произведе-

ние  из трех множителей         3· х· 49=147х

1) 3

2) х

3) 49

6. Запишите куб второго      73 = 343  

выражения      

7. Ответ:                                (х + 7)3 = 

                                              х3+21х2+147х+343

Проверь себя.

Представьте выражение (5 – х)3 в виде многочлена

        План действия                         Решение       

1. Запишите куб       

первого выражения            53 = 125

2. Запишите квадрат

первого выражения            52 = 25

3. Запишите квадрат 

второго выражения             х2
4. Запишите произве-

дение из трех множите- 

лей 

1)3                                         3· 25· (-х)= - 75х

2) квадрата первого 

 выражения

3) второе выражение

5. Запишите произведе-   

ние из трех множителей

1) 3

2) первое выражение  

3) квадрат второго            3·5· х2 =15 х2
  выражения

6.Запишите куб третьего

 выражения                          (-х)3 = - х3
7.Ответ                                 (5 – х)3= 

                                              25-75х+ 15 х2-х3
II раздел

Диагностический тест
Тема: «Формулы сокращенного умножения»
Вариант I
1. Какая запись верна, если а2 – в2
    1) (а +в) (а + в); 2) (а – в) (а – в)

    3) (а – в) (а + в )

2. Произведение (х – у) (х +у) равна:

    1) (х – у)2   2) х2 – у2  3) (х + у )2
3. Произведение ( m-  
[image: image871.wmf]5

1

) (m +
[image: image872.wmf]5

1

) равна

1) m2 + 
[image: image873.wmf]25

1

  2) m - 
[image: image874.wmf]25

2

   3) m2 - 
[image: image875.wmf]10

1

 

4. Чему равна разность двух выражений

   16 х2 – 9 у2 

1) (16х -9у) (16х+9у) 2) (4х – 3)( 4х -3)

3) (4х +3) (4х -3)

5. Разность квадратов двух чисел 7 и 3а равна

1) 49 – 9 а2  ; 2) 21 - 3 а2  ; 3) 49 – 9а 

6. Произведение двух выражений  

       (х – 0,01)(х+0,01) равна

1) х2 -0,01; 2) х2 – 0,001;  3) х2 – 0,0001

7. Произведение двух выражений 

          (2 m – n) (n + 2 m) равна

1) 4m – n2
2) 4m2 –n2
3) 4m2 –n
8. Какая запись верна, если (2х – у)2
1) 2х+2у+2ху

      2) 4х2 – 2ху+ у2
      3) 4х2 – 4ху+у2
  9. Чему равен квадрат разности двух    выражений  0,5 х и 0,3

1) (0,5х – 0,3)2 =0,25х2 -0,3х + 0,09

2) (0,5х – 0,3)2 = 0,5х2 -0,15х + 0,3

3) (0,5х – 0,3)2 = 0,25х2 – 0,5х + 0,3

  10.Чему равна произведение двух   выражений 

  (2х – у) (2х – у)

1) 4 х2 – у2 + 2ху

2) 2х2 – у2 – 2ху

3) 4х2 – 4 ху + у2  
11. Преобразуйте в многочлен стандартного вида  (а2 – 2в)3
  1) а6 -6а4в +12а2в2 – 8 в3
  2) а6 +6а4в -12а2в2 +8 в3
  3) а6-4 а2в + 8в3

        12. Преобразуйте в многочлен стандартного вида 

          (m-2)(m2 +2m+4)

           1) m3 - 8

           2) m3 +8

           3) m3+8m+8

Вариант   II
1. Квадрату какого выражения равна      х2+ 2х + у2
   1) (х + у)2 ;     2) (х + 2)2 ;       3) ( 2 + у)2
 2. Выражение (4 – х) ( х + 4) равна 

     1) (4 – х)2 ;        2) (х + 4 )2 ;         3) 16 – х2 
 3. Чему равна дробь 
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4. Чему равна дробь  
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5. Чему равна 302 - 102
   1) 200;             2) 400;                  3) 800

6. Чему равна дробь  
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7. Чему равен многочлен (2 а + в)2 – 4 а2
  1) 4 а2 – в2 ;        2) 4а2в +в2 ;      3) 4 ав + в2
8. Выберите упрощенную запись 

   (х + 1) (х + 2) (х – 1) (х – 2)

  1) (х2 – 1 ) (х2 – 4);           2) (х2 + 1) ( х + 4);  

  3) (х2 + 1) (х2 + 4)

9. Выберите правильную запись 

     выражения ( 2х + 4у)2
1) 4х2  + 16ху + 4у2;             2) 4 х2 + 16 х2у +16 у2;

3) 2х2 + 4у2
        10. Разность квадратов двух чисел 552 -252
 1) 4000;              2) 3000 ;            3) 5000.

11. Преобразуйте в многочлен стандартного вида  (3b2 +a)3
1) 27b6 +a3
2) 27b6+27ab4+9a2b2+a3
3) 27 b5+29ab4+9a2b2+a3
12. Преобразуйте в многочлен стандартного вида(

          (m-3)(m2 +3m+9)

           1) m3 - 27

           2) m3 +27

           3) m3+18m+8
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